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Test im Horverstehen zum Text 1

I. Entscheiden Sie, ob die Aussagen richtig (R), falsch (F) sind oder im Text nicht
vorkommen (N).

1. | Die getestete kiinstliche Hand kann man durch die Gedankenkraft steuern.

2. | Die entwickelte Prothese ist nur fir Menschen, die keine Hand seit ihrer
Geburt haben.

3. | Die menschliche Hand besteht aus 22 Knochen, 27 Gelenken und 33
Muskeln.

4. | Wissenschaftler arbeiten an einer moglichst natiirlichen Art der
Verbindung zwischen Patient und Kunsthand.

o1

Pierpaolo Petroziello ist bereits im hohen Alter.

o

Pierpaolo Petroziello ist eine Testperson im Verfahren der neuen
intelligenten Handprothese.

Pierpaolo hat seine beiden Héande in einem Verkehrsunfall verloren.

Viele Menschen haben Pierpaolo geholfen, weil er keine Hand hatte.

Man hat Pierpaolo Elektroden in seine Handnerven eingesetzt.

R|©|0 N

0.| Pierpaolo will nach der Testphase die intelligente Hand nicht mehr nutzen.

10 Punkte
I1. Wiihlen Sie die richtige Variante.
1. Die Handprothesen, die es heute gibt, sind ...
A. technisch noch nicht ausgereift.
B. ein gleichwertiger Ersatz fiir eine echte Hand.
C. teuer, aber gut.

2. Die perfekte Prothese funktioniert gut und ...
A. steigert die Konzentration.
B. trainiert die Armmuskeln.
C. sieht natiirlich aus.

3. Forscher entwickeln ein Verfahren, bei dem die ...
A. Muskeln im Arm mit einer kiinstlichen Prothese verbunden werden.
B. Nerven eines Patienten operiert werden, so dass er wieder etwas spiirt.
C. Prothese durch Strom statt Muskeln bewegt wird.

4. Fir Pierpaolo war es extrem anstrengend, die Kunsthand zu bewegen, weil ...
A. er durch die Elektroden Schmerzen in seinem Arm hatte.
B. er das Gefiihl hatte, als ob jemand die Prothese festhielt.
C. er sich dabei sehr stark konzentrieren musste.

5. Um auszureifen, braucht das Verfahren der intelligenten Handprothese ...
A. internationale wissenschaftliche Kooperation.
B. Zeit.
C. Finanzierung. 5 Punkte
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I11. Was passt nach dem Textinhalt nicht in die Reihe?

1. die ménnliche (A), intelligente (B), kiinstliche (C) Hand

unnatiirliche (A), schwere (B), teure (C) Prothesen

eine direkte (A), kontrollierte (B), natiirliche (C) Verbindung zur Prothese
spiirbare (A), kontrollierte (B), ausgereifte (C) Bewegungen mit der Prothese
anstrengender (A), entwickelter (B), gleichwertiger (C) Ersatz

oW

5 Punkte

Test im Horverstehen zum Text 2

I. Entscheiden Sie, ob die Aussagen richtig (R), falsch (F) sind oder im Text nicht
vorkommen (N).

1. | Jakob schreibt seinem Freund eine E-Mail.

2. | Jakob muss den ganzen Aufenthalt allein organisieren.

3. | Die fiir den Urlaub geplanten Verkehrsmittel sind Flugzeug, Bus, Taxi
und Mietauto.

4. | Der Urlaub dauert eine Woche.

5. | In seinem Plan erwéhnt Jakob alle Wochentage und die geplanten
Aktivititen.

6. | Am Dienstag ist ein Ausflug mit dem Auto geplant.

7. | Man muss noch Karten fiir den Amphitheaterbesuch besorgen.

8. | Das ist ein Urlaub fur drei Personen: Jakob, Clara und Jakobs Freund.

9. | Fiir den Montag hat Jakob schon Bustickets gekauft.

10.| Man muss spatestens um 2 Uhr im Flughafen sein.

10 Punkte
I1. Wiihlen Sie die richtige Variante.

1. Jakob benutzt die Mailbox, denn ...
A. er etwas Wichtiges vergessen hat.
B. sein Freund mit ihm im Moment nicht sprechen kann.
C. er will die Urlaubsplanung fertig machen.

2. Jakobs Urlaub féangt ... an.
A. am Sonnabend
B. in zwei Wochen
C. an diesem Wochenende

3. Die Urlauber wollen im Restaurant feiern, deswegen ...
A. fahrt Jakob alle mit dem gemieteten Bus.
B. fahren sie nicht mit dem Auto hin.
C. nehmen sie den Bus.
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4. Am Abreisetag ...
A. konnen die Urlauber den Bus oder das Taxi nehmen.
B. fahren die Urlauber mit dem Taxi.
C. haben die Urlauber noch ein bisschen Zeit, bevor sie mittags losfahren.

5. Jakobs Freund ...
A. hat vergessen, den Bus fiir den Restaurantbesuch zu mieten.
B. hat viel organisiert und die Planung fertig gemacht.
C. hat einen Tisch im Restaurant bestellt.
5 Punkte

I11. Fiillen Sie die Tabelle nach dem Textinhalt aus. 4 Worter bleiben iibrig.

Wochentag:

AKktivitat:

Ziel/Ort:

Verkehrsmittel:

Zeit:

(1) Sonntag, (2) Ausflug mit dem Auto, (3) Surfen, (4) am Morgen, (5) Mehrbetrag,
(6) sechs, (7) Konzert, (8) Restaurant, (9) Ruinen, (10) Besichtigung, (11) Friihstiick,
(12) Mittwoch, (13) Strand, (14) zu FuB3, (15) Donnerstag, (16) Essen, (17) Abreise,
(18) Taxi, (19) halb elf, (20) Montag, (21) Freitag, (22) Flughafen, (23) Samstag,
(24) am Mittag

5 Punkte
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